Согласно статьи 8 Закона Республики Крым от 01.09.2014 №59-ЗРК «О бесплатной юридической помощи в Республике Крым» (далее — Закон №59-ЗРК), установлено, что участниками государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Республики Крым являются: исполнительные органы Республики Крым и отнесенные к их ведению учреждения, Уполномоченный по правам человека в Республике Крым, адвокаты, нотариусы, государственные юридические бюро.

В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 9 Закона №59-ЗРК, исполнительные органы Республики Крым и отнесенные к их ведению учреждения оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.

Право на получение бесплатной юридической помощи имеют граждане Российской Федерации, которым такое право предоставлено в соответствии с частью 1 статьи 20 Федерального закона  от 21 ноября  2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и частью 1 статьи 12 Закона Республики Крым от 01 сентября 2014 года № 59-ЗРК «О бесплатной юридической помощи в Республике Крым», постановлением Совета министров Республики Крым от 11 ноября 2014 года № 435 «Об утверждении Порядка взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Республики Крым».

